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  УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН АТАНАСОВ,   

 

Във връзка с внесено от Вас в Регионална инспекция по околната среда и водите 

(РИОСВ) – гр. Враца Уведомление с вх. № ОВОС-ЕО-269/18.07.2024г. за горецитираното 

инвестиционно предложение, на основание чл.6а, т.2 от Наредба за условията и реда за 

извършване на оценка за съвместимостта на планове, програми, проекти и 

инвестиционни предложения с предмета и целите на опазване на защитените зони 

(Наредбата за ОС, ДВ, бр.73/2007г., изм. и доп. ДВ, бр.94/2012г.), Ви уведомявам 

следното:  
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Инвестиционно предложение  „Промяна параметри в издадено Решение  за 

преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС № ВР-7-ПР/2024г от 14.02.2024г. 

на Директора на РИОСВ Враца“, попада в обхвата на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС.  

Съгласно представената с уведомлението информация, настоящото инвестиционно 

предложение предвижда извършване на следните дейности:  

Промяна параметри в издадено Решение  за преценяване на необходимостта от 

извършване на ОВОС № ВР-7-ПР/2024г от 14.02.2024г. на Директора на РИОСВ Враца. 

Частичното изменение се налага във връзка с изпълнение на влязла в сила Заповед 

№ РД-18-РР7/20.05.2024 г. на Областния управител на Област Враца, в която се изисква 

търговско дружество „Рогозен Енержи Солюшънс“ ООД да промени проекта на линията в 

землището на гр. Бяла Слатина при свързването с подстанция „Бяла Слатина“. За целта 

възложителят трябва да преработи и внесе за одобрение допълнителна част от проекта за 

ПУП - парцеларен план, разрешен със Заповед № РД-18-РР-13/04.12.2023 г.  

Преработката на ИП не е свързана с промяна на собствеността и предназначението 

на ПИ, попадащи в сервитута му и съответно не е необходима промяна на ОУП на 

засегната община – Бяла Слатина. 

За оптималното проектиране на трасето е извършено геодезическо заснемане на 

проектното трасе.  

Частичното изменение касае инвестиционното предложение за изграждане на нова 

въздушна линия (ВЛ) 110 kV между повишаваща подстанция (СрН/110 kV) на територията 

на ФВИ РОГОЗЕН, с. Рогозен, общ. Хайредин и подстанция „Бяла Слатина“, разположена 

в землището на гр. Бяла Слатина. Електропроводът ще осъществява пренос на 

електрическа енергия от слънчева светлина, произведена от ФВИ при с. Рогозен до 

републиканската енергоразпределителна мрежа. 

Настоящото Уведомление е за частично изменението на ИП единствено в участъка 

на трасето след km 16 в посока - подстанция „Бяла Слатина“. Промяната в проекта се 

изразява в следното:  

- ново трасе в дадения участък с дължина 1858 m, и съответно промяна в площта на 

сервитута (9.3 dca) и на засегнатите от сервитута поземлени имоти; и  

- подземно полагане на кабелните линии на електропровода в посочения участък. 

Общата дължина на трасето се променя от 17.5 km на 17,962km, а общата площ на 

сервитута – от 495.528 dca на 466,644 dca.  

Трасето е съобразено, така че: 

 - да не преминава през или в непосредствена близост до регулацията на населените 

места; и  

- където е възможно да преминава по границата на засегнатите поземлени имоти. 

Подземната кабелна линия до подстанция Бяла Слатина ще бъде с дължина 1 858 m. 

Сечението на проводниците и мълниезащитните връзки ще бъдат съобразени с вече 

одобреното въздушно трасе. Техническите им характеристики за м.з. въже тип OPGW и 

подземен оптичен кабел OPUG ще бъдат определени в работен стадий по условията на 

термична устойчивост при ток на еднофазно к.с. на базата на одобрената методика и 

изходни данни за токовете в съществуващата подстанция Бяла Слатина. 

Съоръжението ще бъде подземно, ще има защита от пренапрежения и сервитутна 

ивица по оста на кабелното трасе с широчина 5 m, по 2.5 m от двете страни и ще осигурява 

безопасна експлоатация и обслужването му.  

Подземното кабелно трасе ще преминава успоредно на черен път, по границата на 

землището на с. Търнава и Община Бяла Слатина и ще тангира по пътя Плевен – Бяла 

Слатина до определена точка, където ще пресече подземно пътя до определено място, 

разположено на оградата на електроподстанция „Бяла Слатина“. Строителството на 

подземните кабелни линии ще се извършва в сервитута на съоръжението. Предвижда се 

кабелите 110kV да се положат по цялата си дължина на дълбочина 1.4 m. При 
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преминаването под пътя Плевен-Бяла Слатина кабелите ще се изтеглят в стоманени тръби. 

Ще се използва традиционна строителна и монтажна техника, като за преминаването на 

пътя Плевен-Бяла Слатина може да се ползва безизкопна технология. При изпълнение на 

строителните дейности не се предвижда използване на взрив.  

Частично измененото трасе на електропровода не пресича водни тела.  

За реализацията на ИП не е необходимо изграждането на нова или промяна на 

съществуващата пътна инфраструктура. Достъпът до кабелната линия, както на етапа на 

строителство, така и на етап експлоатация, ще се осъществява по сервитута на 

съоръжението или от местата на пресичане на сервитута с пътищата от републиканската 

пътна мрежа. Не е необходимо изграждане на пътища за достъп. 

Предвид характера на ИП и частичното допълнение с кабелен подземен 

електропровод, експлоатацията му не предвижда наличие на персонал, освен при 

поддръжка или в случай на аварии. 

За инвестиционното предложение не е нужно електроснабдяване, водоснабдяване и 

газоснабдяване на обекта.  

На етап строителство ще се използват следните природни ресурси: баластра, пясък 

и чакъл, доставяни от лицензирани фирми, необходими за покриване на кабелния 

електропровод в сервитута на съоръжението. Не се предвижда извършването на крупни 

строителни дейности, свързани с употребата на други природни ресурси или на големи 

количества от вече изброените. Те ще бъдат осигурени от изпълнителя на строителните 

дейности в съответствие с действащата нормативна уредба. За експлоатацията на 

електропровода не са необходими природни ресурси. Осъществяването на 

инвестиционното предложение не е свързано с емитиране на опасни вещества в околната 

среда. Предвид характера на новото инвестиционно предложение – кабелен 

електропровод, на етап строителство, по отношение на емисии на вредни вещества във 

въздуха, се очакват минимални количества на типичните изгорели газове от двигателите на 

МПС, машините и съоръженията, с които се извършват строително-монтажните дейности, 

на етап експлоатация – от двигателите на МПС, използвани за поддръжка на кабелната 

линия. В съответствие с Приложения 1 и 11 от Наредбата за управление на строителните 

отпадъци (НУСО), очакваните строителни отпадъци са неопасни. Всички отпадъци, 

генерирани на строителната площадка ще се събират разделно, ще се съхраняват временно 

при спазване на законовите изисквания и ще се предават за транспорт и по-нататъшно 

оползотворяване на лицензирани фирми. По време на експлоатацията, предвид факта, че 

съоръжението е автоматично, не се очаква генериране на отпадъци. Частичното изменение 

на инвестиционното предложение не е свързано с формиране на отпадъчни води. 

Експлоатацията на частичното изменение на инвестиционното предложение не е свързана 

с опасни химични вещества.  

След преглед на наличната документация в РИОСВ – Враца: 

- За инвестиционно предложение за: „Изграждане на въздушен електропровод 110 

kV между ФВИ Рогозен, с. Рогозен, общ. Хайредин и електроподстанция „Бяла Слатина“, в 

землището на гр. Бяла Слатина, област Враца,  с възложител: „Рогозен Енержи Солюшънс» 

ООД,  има издадено на 14.02.2024г.  Решение №  ВР-7-ПР/2024г. на директора на РИОСВ – 

Враца за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху 

околната среда (ОВОС), с характер на решението- да не се извършва ОВОС.  

Съобразно гореизложеното:  

- Във връзка с горното, се променя Решение № ВР-7-ПР/2024 г. в частта с 

горепосочените променени параметри по отношение на част от електропоровода, който ще 

бъде изпълнен чрез кабелна линия (КЛ), за свързване на ФЕЦ с мрежата на „ЕРМ Запад“ 

АД.   

- Останалата част, за което е издадено от РИОСВ-Враца Решение за преценяване на 

необходимостта от извършване на ОВОС № ВР-7-ПР/2024г., остава същата. 
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Местоположението на ИП не попада в границите на защитени  територии по 

смисъла на Закона за защитените територии /ЗЗТ/ и в обхвата на защитени зони 

съгласно Закона за биологичното разнообразие /ЗБР/.  

Най-близо разположената защитена зона е BG0000508 "Река Скът" за опазване на 

природните местообитания и на дивата флора и фауна, включена в списъка със защитени 

зони, приет с Решение №122/02.03.2007г на Министерски съвет (обн. ДВ бр.21/2007г.). 

 Предвидените дейности в настоящото инвестиционно предложение за Промяна 

параметри в издадено Решение № ВР-45-ПР/2022г., както и въздействието върху 

компонентите на околната среда, не може да окаже различно въздействие от вече 

оцененото с Решението, поради което не се налага провеждане на нова процедура по реда 

на глава шеста от Закона за опазване на околната среда (ЗООС).  

С оглед гореизложеното, отчитайки местоположението  и характера на заявеното 

инвестиционно предложение, при реализацията му няма вероятност от отрицателно 

въздействие върху защитени зони от мрежата "Натура 2000", включително и върху най-

близо разположената защитена зона, по отношение на: пряко или косвено унищожаване, 

увреждане или фрагментиране на природни местообитания и местообитания на растителни 

и животински видове, предмет на опазване в защитената зона; трансформация на 

местообитания на видове, безпокойство или прогонване на видове, предмет на опазване; 

нарушаване целостта и целите на опазване на защитената зона; нарушаване кохерентността 

между съседни защитени зони; въздействие на предложените дейности причинени 

поотделно или във взаимодействие с други инвестиционни предложения/планове, 

програми проекти (ИП/ППП).  

В тази връзка на основание чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС, Ви уведомявам, че за 

така заявеното инвестиционно предложение, преценката на компетентния орган е, че не е 

необходимо провеждане на процедура по реда на Глава втора от Наредбата за ОС. 

 

Настоящото се отнася само за заявените параметри на инвестиционното 

предложение и не отменя необходимостта от получаване на съгласувания или 

разрешителни, предвидени в други закони и подзаконови нормативни актове. 

При всички случаи на промяна в параметрите на инвестиционното предложение 

или на някои от обстоятелствата, при които е издадено настоящото писмо, 

възложителят е длъжен да уведоми незабавно РИОСВ-Враца за промените. 
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